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Esercizio 1.

Sia R = {(x, y) ∈ R2 / 1 ≤ x; x3 ≤ y ≤ 3}. Si valuti∫
R

x2(y − x3)ey+x3

dxdy.

Esercizio 2.

Si calcoli la lunghezza della curva di equazione polare

ρ = sin2 θ, θ ∈ [−π, π]

Esercizio 3.

Si dica se la forma differenziale

ω(x, y) =

(
y

x2
+

1

y

)
dx−

(
x

y2
+

1

x

)
dy

è esatta su E :=
{

(x, y) ∈ R2 : x 6= 0, y 6= 0
}
. Si calcoli, se esiste, una primitiva.

Esercizio 4.

Si calcoli l’integrale di superficie ∫
Σ

z + y2√
1 + 4(x2 + y2)

dσ,

dove Σ è la parte di superficie z = x2 − y2 che si proietta su T = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≥
1, x2 + 4y2 ≤ 4}.
(Hint: Si scriva T = T1 \ T2, con T1, T2 opportuni. Passando poi in coordinate polari...)

Esercizio 5.

Sia D ⊂ R2 un dominio regolare e siano f, g ∈ C2(D). si dimostri che, se f = 0 = g su ∂D, allora∫
D

f∆g dxdy =

∫
D

g∆f dxdy,

dove ∆· := ∂2

∂x2 ·+ ∂2

∂y2 · è l’operatore di Laplace.


